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Δελτίο Τύπου 

  Στο πλαίσιο των δράσεων εξωστρέφειας και διεθνοποίησης που ακολουθεί τα δύο τελευταία 

χρόνια, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, παρευρέθηκε στην Ημερίδα με θέμα τα "Ελληνικά ΑΕΙ 

και Ευρωπαϊκές Συμμαχίες: Ευκαιρίες και Προκλήσεις" που  διοργάνωσε το ΕΜΠ σε συνεργασία 

με το ΕΚΠΑ, στις 18 Ιουνίου 2024, στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου. Συγκεκριμένα, στην 

Ημερίδα συμμετείχαν ως εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η Δρ. Μαρία-

Ελευθερία Γαλάνη, Ακαδημαϊκή Συντονίστρια EUNICE του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων του ΠΑΠΕΛ και η κ. Παρασκευή Χαϊδά, αναπληρώτρια Προϊσταμένη του 

Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, το έργο του οποίου υποστηρίζεται από την Αντιπρύτανι Διοικητικών 

Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ευθαλία Χατζηγιάννη. 

  Στόχος της ημερίδας ήταν η δημιουργία δικτύου των 10 Ελληνικών Πανεπιστημίων που 

συμμετέχουν σε Συμμαχίες Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων από το 2019 μέχρι σήμερα, όπου μέσω 

των συναντήσεων εργασίας και των συζητήσεων σχετικά με τις ευκαιρίες και προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν τα Ελληνικά ΑΕΙ, αλλά και την ανταλλαγή απόψεων με το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, YΠΑΙΘΑ, και την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης, ΕΘΑΑΕ, 

θα αντιμετωπιστεί και θα  διασφαλιστεί η βιωσιμότητα αυτών των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων. 

  Κατά τη διάρκεια των ομιλιών υπογραμμίστηκε ότι τα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια αποτελούν τη 

βάση για την πορεία προς την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Πτυχίου, European Degree, το οποίο 

αποτελεί προτεραιότητα του Συμβουλίου της Ευρώπης για την εξέλιξη του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Ανώτατης Εκπαίδευσης. Τονίστηκε επίσης ότι η απλοποίηση των διαδικασιών σε θέματα 

πιστοποίησης προγραμμάτων σπουδών και μικροδιαπιστευτηρίων μπορεί να ενισχύσει την 

ποιότητα ως προς τις ακαδημαϊκές δραστηριότητες των Ιδρυμάτων και να ενδυναμώσει την 

ανταγωνιστική θέση τους σε εθνικό, αλλά και διεθνές επίπεδο.  

  Όπως αναφέρθηκε, η πραγματοποίηση συνεργασιών μεταξύ των Ευρωπαϊκών Ιδρυμάτων 

προϋποθέτει επαρκή τεκμηρίωση, η οποία να περιλαμβάνει στοιχεία ποιότητας των 

συνεργαζόμενων Ιδρυμάτων, ξεκάθαρο όραμα, λεπτομερή σχεδιασμό των βημάτων της 

διαδικασίας και των πόρων που θα απαιτηθούν και συστηματική παρακολούθηση της προόδου, 

ισχυρή δέσμευση και επάρκεια προσωπικού αλλά κυρίως τη συμμετοχή των φοιτητών/τριών στη 

διαδικασία. Τα οικονομικά οφέλη, ως προς την προσέλκυση πόρων και εσόδων αλλά και η 

προώθηση της οικονομικής στήριξης των δράσεων και της κινητικότητας από ευρωπαϊκούς, 

ERASMUS+, και εθνικούς πόρους, αναφέρθηκαν επίσης ως βασικοί παράμετροι για τη 
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διασφάλιση του φιλόδοξου στόχου των Ελληνικών Πανεπιστημίων να αποτελέσουν σημαντικούς 

συντελεστές στις Ευρωπαϊκές Συμμαχίες που συμμετέχουν. 

  Η Ημερίδα περιελάμβανε επίσης,  συζητήσεις Στρογγυλής Τραπέζης με θέματα  «Κοινοί στόχοι 

στην ανάπτυξη συμμαχιών», «Ανάπτυξη κοινών δομών και διαδικασιών – ψηφιακή μετάβαση» 

και «Κοινό ευρωπαϊκό πτυχίο και μικροδιαπιστευτήρια, microcredentials».  Στη 2η Συζήτηση 

Στρογγυλής Τράπεζας, όπου συμμετείχε η Δρ. Μαρία-Ελευθερία Γαλάνη, παρουσιάστηκαν καλές 

πρακτικές που έχουν ήδη αναπτυχθεί από τα Ελληνικά Πανεπιστήμια και τις Συμμαχίες σε θέματα 

εκπαίδευσης όπως, Common Course Catalogues, Blended Intensive Programs, Έρευνα, Κοινά 

Ερευνητικά Προγράμματα, Ανάπτυξη Κέντρων Αριστείας και Συνεργασίας με τους Κοινωνικούς 

Εταίρους, ψηφιακές λύσεις. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη για τη δημιουργία κοινών 

ψηφιακών δομών και διαδικασιών από την κάθε Συμμαχία, όπως η ενοποίηση συστημάτων μέσω 

ψηφιακής πλατφόρμας.  

  Κρίνεται, τέλος, αναγκαίο και επιτακτικό να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες όλων για τη 

σύμπλευση των Ελληνικών ΑΕΙ με καταξιωμένα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια, ώστε να αναβαθμιστεί 

το ακαδημαϊκό τους έργο και να προωθηθούν οι Ευρωπαϊκές αξίες,  με σεβασμό στην πλούσια 

γλωσσική και πολιτισμική πολυμορφία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 


